

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

治局第三十六次集体学习

时强

临

处

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱 ; bcrbs0153@vip.163.com









农历辛丑年十二月廿五 2022年1月27日 星期四

新华社北京1月25日电 中共中央政治局1月 24日下午就努力实现碳达峰碳中和目标进行第三 十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学 习时强调,实现碳达峰碳中和,是贯彻新发展理念、 构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求,是党

> 中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。 我们必须深入分析推进碳达峰碳中和工作面临的形 势和任务,充分认识实现"双碳"目标的紧迫性和艰 巨性,研究需要做好的重点工作,统一思想和认识, 扎扎实实把党中央决策部署落到实处。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志 自学并交流工作体会,刘鹤、李强、李鸿忠、胡春华同 志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指 出,党的十八大以来,党中央贯彻新发展理念,坚定 不移走生态优先、绿色低碳发展道路,着力推动经济 社会发展全面绿色转型,取得了显著成效。我们建 立健全绿色低碳循环发展经济体系,持续推动产业 结构和能源结构调整,启动全国碳市场交易,宣布不 再新建境外煤电项目,加快构建"双碳"政策体系,积 极参与气候变化国际谈判,展现了负责任大国的担 当。实现"双碳"目标,不是别人让我们做,而是我们 自己必须要做。我国已进入新发展阶段,推进"双 碳"工作是破解资源环境约束突出问题、实现可持续 发展的迫切需要,是顺应技术进步趋势、推动经济结 构转型升级的迫切需要,是满足人民群众日益增长 的优美生态环境需求、促进人与自然和谐共生的迫 切需要,是主动担当大国责任、推动构建人类命运共 同体的迫切需要。我们必须充分认识实现"双碳"目 标的重要性,增强推进"双碳"工作的信心。

习近平强调,实现"双碳"目标是一场广泛而深 刻的变革,不是轻轻松松就能实现的。我们要提高 战略思维能力,把系统观念贯穿"双碳"工作全过程, 注重处理好4对关系:一是发展和减排的关系。减 排不是减生产力,也不是不排放,而是要走生态优 先、绿色低碳发展道路,在经济发展中促进绿色转 型、在绿色转型中实现更大发展。要坚持统筹谋划, 在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮 食安全,确保群众正常生活。二是整体和局部的关 系。既要增强全国一盘棋意识,加强政策措施的衔 接协调,确保形成合力;又要充分考虑区域资源分布 和产业分工的客观现实,研究确定各地产业结构调 整方向和"双碳"行动方案,不搞齐步走、"一刀切"。 三是长远目标和短期目标的关系。既要立足当下, 一步一个脚印解决具体问题,积小胜为大胜;又要放 眼长远,克服急功近利、急于求成的思想,把握好降 碳的节奏和力度,实事求是、循序渐进、持续发力。 四是政府和市场的关系。要坚持两手发力,推动有 为政府和有效市场更好结合,建立健全"双碳"工作

习近平指出,推进"双碳"工作,必须坚持全国统 筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原 则,更好发挥我国制度优势、资源条件、技术潜力、市 场活力,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、 生产方式、生活方式、空间格局。第一,加强统筹协 调。要把"双碳"工作纳入生态文明建设整体布局和 经济社会发展全局,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同 推进,加快制定出台相关规划、实施方案和保障措 施,组织实施好"碳达峰十大行动",加强政策衔接。 各地区各部门要有全局观念,科学把握碳达峰节奏, 明确责任主体、工作任务、完成时间,稳妥有序推 进。第二,推动能源革命。要立足我国能源资源禀 赋,坚持先立后破、通盘谋划,传统能源逐步退出必 须建立在新能源安全可靠的替代基础上。要加大力 度规划建设以大型风光电基地为基础、以其周边清 洁高效先进节能的煤电为支撑、以稳定安全可靠的

特高压输变电线路为载体的新能源供给消纳体系。要坚决控制化石能源消费,尤其是严格合理 控制煤炭消费增长,有序减量替代,大力推动煤电节能降碳改造、灵活性改造、供热改造"三改联 动"。要夯实国内能源生产基础,保障煤炭供应安全,保持原油、天然气产能稳定增长,加强煤气 油储备能力建设,推进先进储能技术规模化应用。要把促进新能源和清洁能源发展放在更加突 出的位置,积极有序发展光能源、硅能源、氢能源、可再生能源。要推动能源技术与现代信息、新 材料和先进制造技术深度融合,探索能源生产和消费新模式。要加快发展有规模有效益的风能、 太阳能、生物质能、地热能、海洋能、氢能等新能源,统筹水电开发和生态保护,积极安全有序发展 核电。第三,推进产业优化升级。要紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,推动互联网、 大数据、人工智能、第五代移动通信(5G)等新兴技术与绿色低碳产业深度融合,建设绿色制造体 系和服务体系,提高绿色低碳产业在经济总量中的比重。要严把新上项目的碳排放关,坚决遏制 高耗能、高排放、低水平项目盲目发展。要下大气力推动钢铁、有色、石化、化工、建材等传统产业 优化升级,加快工业领域低碳工艺革新和数字化转型。要加大垃圾资源化利用力度,(下转四版)

习近平主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会

强调携手构建更加紧密的中国一中亚命运共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25 日下午在北京主持中国同中亚五国建交30周年视 频峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦 总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯 坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔 济约耶夫出席峰会。

习近平和五国元首一起观看了中国同中亚国 家关系发展中历史性瞬间的视频,在热烈、隆重、友 好的气氛中共同总结经验,展望未来。习近平发表 题为《携手共命运 一起向未来》的重要讲话。

习近平指出,30年前,中国率先同中亚国家建 双方正当权益和战略利益。

交,开启了双方交往和合作的大门。30年来,双方 顺应潮流、讲信修睦,在互谅互让基础上彻底解决 历史遗留的边界问题,走出了一条睦邻友好、合作 共赢的新路,成为构建新型国际关系的典范。双方 携手同行、共谋发展,共建"一带一路"在中亚地区 开花结果。双方休戚与共、安危共担,有力维护了 共同安全利益和地区和平稳定。双方相知相亲、互 融互通,谱写了中国同中亚国家人民同甘共苦、心 心相印的动人交响曲。双方相濡以沫、坚守正义, 在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,维护了

习近平强调,中国同中亚五国30年合作的成 功密码,在于双方始终相互尊重、睦邻友好、同舟共 济、互利共赢。这四项原则是在合作中积累的宝贵 经验和共同财富,是中国同中亚国家关系行稳致远 的政治保障,也是中国同中亚国家友好交往继往开 来的力量源泉。无论国际风云如何变幻,无论未来 中国发展到什么程度,中国都始终是中亚国家值得 信任和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。中 方坚定支持中亚国家走符合本国国情的发展道路, 坚定支持各国维护本国主权、独立、领土完整,坚定 支持各国追求民族振兴和团结自强,(下转四版)

为谱写全面建设社会主义现代化新吉林精彩华章勇毅前行

省政协十二届五次会议闭幕

景俊海韩俊出席 江泽林主持

补选李悦为副主席 刘伟为秘书长 通过本次会议决议

吉林日报1月25日讯(记者李抑嫱)在圆满完 成各项会议议程后,今天下午,省政协十二届五次 会议在长春胜利闭幕。会议号召,全省各级政协组 织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共吉 林省委坚强领导下,为谱写全面建设社会主义现代 化新吉林的精彩华章勇毅前行,为迎接中共二十大 和省第十二次党代会胜利召开而努力奋斗。

闭幕会前,大会经过充分酝酿、民主协商,采取 无记名投票方式,补选李悦为政协吉林省第十二届 委员会副主席,刘伟为政协吉林省第十二届委员会 秘书长,王龙等13人为政协吉林省第十二届委员

省政协主席江泽林主持会议。省政协副主席 李悦、薛康、支建华、李龙熙、赵晓君、曹宇光、兰宏 良、李维斗、郭乃硕,秘书长刘伟出席会议并在主席

省委书记、省人大常委会主任景俊海,省委副 用,激励了广大政协委员投身吉林振兴发展事业,

书记、省长韩俊出席会议并在主席台就座。

会议审议通过《中国人民政治协商会议吉林省 第十二届委员会第五次会议决议》。会议听取并审 议批准了江泽林代表政协吉林省第十二届委员会 常务委员会所作的工作报告和兰宏良代表政协吉 林省第十二届委员会常务委员会所作的提案工作 情况的报告。会议听取、讨论并赞同韩俊所作的政 府工作报告,讨论并赞同省高级人民法院工作报 告、省人民检察院工作报告及其他有关报告。

江泽林在讲话中说,省委、省政府对这次会议 高度重视。景俊海书记、韩俊省长等省领导出席会 议,并与委员们共商振兴发展大计。各位委员认真 审议文件,积极建言资政,广泛凝聚共识,高度评价 省委省政府在谋划重大战略、制定重大政策、部署 重大任务、推进重大工作中的奋发有为和全省经济 社会发展取得的丰硕成果。会议充分发挥人民政 协作为专门协商机构在国家治理体系中的重大作

是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

江泽林指出,新的一年,习近平总书记对人民 政协提出了新要求,我们要进一步学习贯彻中共十 九届六中全会精神,落实中央政协工作会议精神和 省委十一届十次全会作出发展全过程人民民主、健 全协商机制、丰富民主形式等新部署,围绕大局建 言献策,把握民心民意,更好凝聚共识,努力为实现 党和国家目标任务广泛汇聚智慧和力量。

江泽林强调,要深入领会"两个确立"的决 定性意义,进一步加强思想政治引领。弘扬伟大 建党精神, 传承百年奋斗经验, 学深悟透习近平 新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平 总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,增强 "四个意识"、坚定"四个自信",坚决拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"。全面贯彻习近平 总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思 想,努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重

李明伟在检查疫情防控和春运情况时强调

全力以赴防疫情保安全优服务 让人民群众度过一个平安祥和欢乐的新春佳节

城火车站、白城客运站,检查疫情防控和春运情 以新春的问候。 况。他强调,春运事关广大人民群众切身利益,要 和、欢乐的新春佳节。

消毒、防护等措施。李明伟详细了解各站春运保 医务人员自我保护,同时还要引导旅客做好个人 检查。

全力以赴防疫情、保安全、优服务,坚决守住"外防 大、接触密集的场所,要持续绷紧疫情防控这根 工作。要细致周到地为旅客提供人性化服务,科 输入"第一道关口,让人民群众度过一个平安、祥 弦,决不能心存侥幸、麻痹松懈。要紧盯关键环 节,利用大数据平台精准防控,严格落实疫情防 自春运启动以来,白城火车站、白城客运站 控相关规定,做好健康码查验、体温检测等工 紧扣疫情防控需要和客流变化,重点落实检测、 作,坚决守住"外防输入"第一道关口。要加强

本报讯(记者张赫)为确保春运期间广大旅客 障、疫情防控、应急管理等情况,向忙碌在春运 防护,切实维护好人民群众生命安全和身体健 出行健康安全,近日,市委书记李明伟先后来到白 一线的干部职工、医务人员表示衷心感谢,并致 康。要做好运力保障,规范、健全应急处置预 案,加强对春运薄弱环节、重点部位和重点领域 李明伟指出,火车站、客运站是人员流动 的安全检查和隐患排查治理,切实做好安全生产 学安排班次和运力,全力保障旅客出行需求,确 保全市春运工作安全畅通、平稳有序。

市委常委、常务副市长纪纲,市人大常委会副 主任、洮北区委书记张伟,市政府副市长常预陪同

白城市常态化疫情防控指挥部通告

1月25日,黑龙江省牡丹江市东宁市区域 核酸检测中发现1例感染者、浙江省杭州市萧 (来)白人员主动报备。 对从中高风险区和中高 山区义桥镇发现1名确诊病例。根据疫情形 势,为严防疫情输入风险,保护人民群众身体健 康和生命安全,现就有关事项通告如下。

一、2022年1月11日以来黑龙江省牡丹江 追究相应责任。 市东宁市、浙江省杭州市萧山区返(来)白人员 必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登 记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个 人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落 实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果 的,依法追究责任。

返(来)白人员的网格化排查,严格落实居家隔 报告。 离管控措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导,引导返 风险区所在市(州)返(来)白人员,凡是不履行 主动报备手续、隐瞒行程的,一律落实集中隔离 措施,费用自理;造成严重后果的,要依法依规

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图书馆、公共浴 池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密 集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、 车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚 集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所 要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点 二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区 地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)

五、提醒广大群众如非必要, (下转四版)

本报讯(高小涵)近日,市审计局围绕传达贯彻 落实全国审计工作和市第七次党代会等相关会议 精神,采取解放思想大讨论、研究型审计座谈会、精 心谋划审计项目、筹划全局综合考核、"素质提升 年"等一系列措施,坚持把政治贯穿审计工作始终, 在研究型审计工作上定点发力,扎实做好审计整改 "后半篇文章",充分发挥审计工作"经济体检"和 "免疫系统"等建设性作用,为加快实现白城高质量 跨越式发展贡献审计力量。

围绕贯彻落实相关会议精神,开展解放思想大 讨论活动。近期,市审计局重点围绕传达贯彻落实 全国审计工作会议精神、吉林省委十一届十次全会 精神和市第七次党代会、市第七届人代会一次会议 以及市政协七届一次会议精神,召开党组(扩大)会 议和党组理论学习中心组学习会议,结合审计工作 实际,开展了以"解放思想、干事创业、与时俱进、跨 越发展"为主题的大讨论活动,要求把服务改革、发 展、生态、民生作为审计工作的着眼点、出发点、立 足点,切实破除思想上的"满""怕""难""旧"问题, 在思想境界、工作定位、开拓创新三个方面实现突 未来一段时期的审计工作的重点任务,把对政策、 政策措施落实、经济运行风险隐患、生态建设、乡村 破,认真研究贯彻落实意见,把思想统一到审计工

聚焦主责主业 强化职责监督

奋力开创新时代白城审计工作新局面

作提档升位上来,落实到审计工作实施的全过程。

展研究型审计座谈会活动。市审计局以"聚焦高质 量发展,做实研究型审计"为主题,召开局党组理论 学习中心组(扩大)会议暨研究型审计座谈会,局领 导班子成员及科室负责人从摸清家底提质增效、大 胆探索研究型审计、从审计理念创新层面领会和做 实研究型审计等不同角度、不同层面研究探索研究 型审计工作,通过研讨交流,进一步明确了今年和 体制、制度、机制的研究作为审计的前置准备,将研 振兴、民生福祉、疫情防控、

究型审计思维贯穿项目实施全过程,构建审计研究 围绕审计项目实施与审计理论研究一体化,开 闭环链条,改变以往只注重揭露问题、简单提出建 议的惯性思维,站在推进国家治理体系和治理能力 现代化的高度思考审计工作,切实提高项目实施效 率和审计成果质量。

围绕聚焦主责主业,精心谋划审计项目。在今 年的审计项目安排上,立足于统筹谋划、围绕中心、 服务大局,紧扣市第七次党代会精神,围绕"一城三 区"战略布局,树牢生态价值转换理念,重点在重大